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Toteutus

• Rauman kaupungin varhaiskasvatuskysely toteutettiin elo-syyskuussa 2024.
• Kyselyn jakelu tapahtui Rauman kaupungin varhaiskasvatuksen kautta. 
• Kysely oli suunnattu varhaiskasvatuspalvelua käyttävien lasten huoltajille.
• Kyselyn teknisestä toteutuksesta vastasi FCG Finnish Consulting Group Oy. 
• Vastauksia kyselyyn tuli yhteensä 199.



Kyselyn taustatekijöitä

78%

20%

7%

Lasten sijoittuminen eri varhaiskasvatusmuotoihin, 
n=198

Rauman kaupungin päiväkodissa,
n=154
Avoimessa varhaiskasvatuksessa,
n=40
Rauman kaupungin
perhepäivähoidossa, n=14

73%

16%

6% 4%

1% 1%

Lasten sijoittuminen eri varhaiskasvatusmuotoihin. Tarkempi 
tarkastelu, n=198 

Rauman kaupungin päiväkodissa, n=145

Avoimessa varhaiskasvatuksessa, n=31

Rauman kaupungin perhepäivähoidossa,
n=12

Rauman kaupungin päiväkodissa ja
Avoimessa varhaiskasvatuksessa, n=8

Rauman kaupungin päiväkodissa ja Rauman
kaupungin perhepäivähoidossa, n=1

Avoimessa varhaiskasvatuksessa ja Rauman
kaupungin perhepäivähoidossa, n=1



Viisi perheille tärkeintä varhaiskasvatuksen 
järjestämiseen liittyvää asiaa, n=198

Osuus vastaajistaValintamäärän mukaan lajiteltuna

85%

70%

61%

59%

55%

52%

48%

29%

29%

21%

6%

Päiväkodin tilat ja piha ovat terveellisiä ja turvallisia, n=169

Perheet saavat lapselleen varhaiskasvatuspaikan haluamastaan yksiköstä tai
perhepäivähoidosta, n=138

Monipuolinen toiminta, n=121

Varhaiskasvatusyksikön sijainti lähellä kotia, n=116

Viihtyisä varhaiskasvatusympäristö, n=109

Huoltajat saavat riittävästi tietoa varhaiskasvatuspaikan toiminnasta, n=103

Päiväkodin läheisyydessä on luontoa, n=95

Lapsella on mahdollisuus erilaisiin tukitoimiin, n=58

Ajankohtaiset ja monipuoliset leikkivälineet, n=57

Huoltajilla on mahdollisuus vaikuttaa lapsensa varhaiskasvatuksen toimintaan, n=42

Hyvä yhteistyö muiden perheiden kanssa, n=12



Mitä asioita arvostat lapsesi nykyisessä 
varhaiskasvatuspaikassa? 1/4
• Suurimmiksi teemoiksi kyselyssä nousivat varhaiskasvatuspaikan sijainti, henkilöstö ja viihtyvyys.

• Sijainti:
• ”Paikka lähellä kotia”
• ”Mahdollisimman pieni kodin ja päiväkodin välinen etäisyys
• ”Lähellä tulevaa koulua, jonne lapsi menee”

• Henkilöstö:
• ”Henkilökunta, positiivinen asenne ja lämmin suhde lapsiin”
• ”Osaava henkilökunta”
• ”Ammattitaitoiset ja innostavat opet ja hoitajat”

• Viihtyvyys:
• ”Mukavat tilat ja ulkoilualue”
• ”Sisä ja ulkotilat viihtyisiä.”
• ”Kodinomaisuutta ja sen tuomaa viihtyisyyttä”

57

152

101

Kaikki varhaiskasvatusmuodot

Sijainti

Henkilöstö

Viihtyvyys

Vastaukset lukumäärinä



Mitä asioita arvostat lapsesi nykyisessä 
varhaiskasvatuspaikassa? 2/4
• Rauman kaupungin päiväkoti

• Sijainti:
• ”Läheinen sijainti”
• ”Mahtava sijainti keskellä keskustaa”

• Henkilöstö:
• ”Ryhmän aikuiset turvallisia ja mukavia”
• ”motivoitunut ja ammattitaitoinen henkilökunta”

• Viihtyvyys:
• ”Kotoisa, lämmin tunnelma”
• ” Ympäristön monipuolisuutta ja hyödyntämistä”

47

109

63

Rauman kaupungin päiväkoti

Sijainti

Henkilöstö

Viihtyvyys

Vastaukset lukumäärinä



Mitä asioita arvostat lapsesi nykyisessä 
varhaiskasvatuspaikassa? 3/4
• Rauman kaupungin perhepäivähoito

• Henkilöstö:
• ”Perhepäivähoitaja on lapselle läheinen ja tärkeä”
• ”Luotettava ja ihana hoitaja.”

• Ryhmän tai yksikön pieni koko:
• ”Pieni ryhmäkoko”
• ”Pieni ryhmä, jossa lapsi otetaan yksilöllisesti huomioon.”

• Viihtyvyys:
• ”Lämmin vastaanotto, turvallinen ja turvaa antava ilmapiiri”
• ”Lapsi rakastaa olla hoitopaikassaan”

6

6

8

Rauman kaupungin perhepäivähoito

Henkilöstö

Ryhmän tai yksikön
pieni koko

Viihtyvyys

Vastaukset lukumäärinä



Mitä asioita arvostat lapsesi nykyisessä 
varhaiskasvatuspaikassa? 4/4
• Rauman kaupungin avoin varhaiskasvatus

• Henkilöstö:
• ”Erittäin huomioonottavat ja herttaiset kasvattajat”
• ”Hoitajat/turvallisuudentunne”

• Viihtyvyys:
• ”Viihtyisyys, lintukotomaisuus, kodinomainen”
• ”Puitteet”

• Luonto:
• ”Toiminta toteutetaan ulkona”
• ”Paljon vapaata leikkiä ulkona ja luonnossa”

27

25

5

Avoin varhaiskasvatus

Henkilöstö

Viihtyvyys

Luonto

Vastaukset lukumäärinä



Rauman kaupungin varhaiskasvatuspalvelujen 
muutosten vaikutukset 1/6
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15%

17%
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17%
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21%

62%

60%

74%

68%

78%

81%

79%

86%

78%

65%

73%

10%
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Lastenne kaverisuhteet.

Lastenne hyvinvointi ja terveys.

Lastenne vapaa-aika.

Omaan osallistumiseenne kodin ja päiväkodin
yhteistyöhön.

Perheenne sosiaalisiin suhteisiin.

Perheenne asumiseen.

Perheenne käyttämien muiden palvelujen saatavuuteen.

Joukkoliikenteen hyödyntämiseen.

Perheenne talouteen.

Muu vaikutus, mikä?

Yhteensä

Yleinen kuva
Muuttuu huonommaksi Ei vaikutusta Muuttuu paremmaksi

1,9

1,8

1,9

1,9

1,9

1,9

1,8

1,9

1,8

1,8

KA 1-5

1,9



Rauman kaupungin varhaiskasvatuspalvelujen 
muutosten vaikutukset 2/6

10%

12%
7%

7%

7%

Top 5 asiat jotka muuttuvat paremmaksi suunniteltujen 
uudistusten myötä (kaikki vastaajat)

Lastenne kaverisuhteet.

Lastenne hyvinvointi ja terveys.

Lastenne vapaa-aika.

Omaan osallistumiseenne kodin
ja päiväkodin yhteistyöhön.
Perheenne sosiaalisiin suhteisiin.

28%

28%

19%

25%

29%

Top 5 asiat jotka muuttuvat huonommaksi
suunniteltujen uudistusten myötä (kaikki vastaajat)

Lastenne kaverisuhteet.

Lastenne hyvinvointi ja terveys.

Lastenne vapaa-aika.

Omaan osallistumiseenne kodin
ja päiväkodin yhteistyöhön.

Muu vaikutus, mikä?



Rauman kaupungin varhaiskasvatuspalvelujen 
muutosten vaikutukset 3/6

• ”Paremmat, asianmukaiset tilat”
• ”Kuljettaminen päiväkotiin”
• ”tuen saaminen”
• ”Päiväkodin ryhmä.”
• ”kaupunginosien alueellinen tasa-arvo”
• ”Jos perhepäivähoidosta joutuu luopumaan, muuttuu kaikin 

puolin huonommaksi. Emme halua lasta päiväkotiin suureen 
yksikköön missään nimessä.”

• ”Uotilan esiopetus päättyy”
• ”Rauhallinen ympäristö”
• ”Toivottavasti poistaa luokattoman surkeat tilat pysyvästi”
• ”Lapsen vienti/haku matka pitenee, auton käyttö lisääntyy”

• ”Päiväkodin ympäristö”
• ”Työn ja perhe-elämän yhteensovittaminen”
• ”Ryhmät kasvavat, ääni nousee”
• ”On jo kahdesta lapsesta kokemus, että kun siirrytään 

isompaan päiväkotiin ja isompaan ryhmään, niin 
levottomuus alkaa. Älkää laittako näitä puenimpiä isoihin 
yksiköihin.”

• ”Taloutemme joutuu hankkimaan myös toisen auton ja siksi 
menot kasvavat ja päästöt lisääntyvät”

• ”Kauempana kotoa, vie enemmän aikaa ja 
vienti/hakutilanteet vaikeutunevat.”

• ”Ajankäytöllisestinasiat hankaloituvat”

Muu vaikutus, mikä? Avoimet vastaukset.



Rauman kaupungin varhaiskasvatuspalvelujen 
muutosten vaikutukset 4/6

28%

25%

18%

23%

12%

16%

16%

11%

17%

30%

63%

63%

73%

70%

82%

79%

80%

85%

78%

63%

9%

13%

9%

7%

6%

4%

4%

4%

5%
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Lastenne kaverisuhteet.

Lastenne hyvinvointi ja terveys.

Lastenne vapaa-aika.

Omaan osallistumiseenne kodin ja päiväkodin yhteistyöhön.

Perheenne sosiaalisiin suhteisiin.

Perheenne asumiseen.

Perheenne käyttämien muiden palvelujen saatavuuteen.

Joukkoliikenteen hyödyntämiseen.

Perheenne talouteen.

Muu vaikutus, mikä?

Rauman kaupungin päiväkoti
Muuttuu huonommaksi Ei vaikutusta Muuttuu paremmaksi

1,8

1,9

1,9

1,9

1,9

1,9

1,9

1,9

1,8

KA 1-5

1,8



Rauman kaupungin varhaiskasvatuspalvelujen 
muutosten vaikutukset 5/6
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25%

60%
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83%

75%

100%
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Lastenne kaverisuhteet.

Lastenne hyvinvointi ja terveys.

Lastenne vapaa-aika.

Omaan osallistumiseenne kodin ja päiväkodin yhteistyöhön.

Perheenne sosiaalisiin suhteisiin.

Perheenne asumiseen.

Perheenne käyttämien muiden palvelujen saatavuuteen.

Joukkoliikenteen hyödyntämiseen.

Perheenne talouteen.

Muu vaikutus, mikä?

Rauman kaupungin perhepäivähoito
Muuttuu huonommaksi Ei vaikutusta Muuttuu paremmaksi

1,4

1,8

2,0

2,0

1,9

2,1

2,1

2,1

2,2

KA 1-5

2,1



Rauman kaupungin varhaiskasvatuspalvelujen 
muutosten vaikutukset 6/6
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47%
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50%
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80%

87%

80%
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3%
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7%
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Lastenne kaverisuhteet.

Lastenne hyvinvointi ja terveys.

Lastenne vapaa-aika.

Omaan osallistumiseenne kodin ja päiväkodin yhteistyöhön.

Perheenne sosiaalisiin suhteisiin.

Perheenne asumiseen.

Perheenne käyttämien muiden palvelujen saatavuuteen.

Joukkoliikenteen hyödyntämiseen.

Perheenne talouteen.

Muu vaikutus, mikä?

Rauman kaupungin avoin varhaiskasvatus
Muuttuu huonommaksi Ei vaikutusta Muuttuu paremmaksi

1,9
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KA 1-5

1,6



Huoltajien ajatuksia lasten varhaiskasvatuksen 
järjestämispaikan vaihtumisesta
• Rauman kaupungin päiväkoti

• ”Kaverien vaihtuminen ja muutos ylipäätään. Muutosten käsittely haastavaa lapsella. Pitkät välimatkat kodin ja päiväkodin välillä. 
Nyt mahdollisuus mennä siten että lapsi myös pyöräilee, josta pitää kovasti. Hoitajien ja opettajien vaihtuminen. Nykyisessä 
päiväkodissa huonot tilaratkaisut sekä piha alue on huono/virikkeetön. Talvella sisälämpötila on alhainen.”

• ”Mietityttää se, että onko päiväkoti tiloiltaan turvallinen, ajanmukainen ja ylipäänsä sopiva varhaiskasvatukseen. Jo nyt suuria eroja 
päiväkotirakennuksissa ja pihoissa. Esimerkiksi Pyynpään koulun esiopetuksessa tällä hetkellä 5-vuotiaiden ryhmä, jossa osa vielä 4-
vuotiaita. Koulun pihassa vain keinut ja hiekkalaatikko, jotka mielestäni liian vähän aktiiviseen ulkoiluun tämän ikäisille, ei esimerkiksi 
kiipeilymahdollisuutta, joka kehittää mm. lapsen motoriikkaa. Lisäksi iso turvallisuusriski se, että pihaa ei ole aidattu ja autotie kulkee 
aivan vieressä. Hyvin eriarvoisessa asemassa muihin päiväkoteihin verrattuna. Ilmeisesti koulun yhteydessä on aiemmin ollut vain
esiopetusryhmä.”

• ”Päällimmäisenä pelkona on ryhmien määrän ja ryhmäkoon kasvu ja sen mukana tuleva "laitostuminen". Etäisyys kodin ja 
varhaiskasvatuspaikan välillä tulee myös väistämättä kasvamaan ja tämä tuo sitten mukanaan aikatauluongelmia.”

• ”Henkilökunnan toivoisi pysyvän samana. Lasten etu edellä - ajattelu.”
• ”Ryhmäkokojen suureneminen on aina turvallisuusriski, sekä päiväkotien sijoittaminen samaan pihaan koulujen kanssa huolestuttaa 

turvallisuusnäkökulmasta. Syntyvyyden laskun pitäisi helpottaa jo kriisissä olevaa varhaiskasvatustilannetta (työvoimapulaa) ja 
tuntuu hullulta jatkuva tehostaminen tässä tilanteessa. Säästöjen hinta tullaan maksamaan tulevaisuudessa.”



Huoltajien ajatuksia lasten varhaiskasvatuksen 
järjestämispaikan vaihtumisesta

• Rauman kaupungin perhepäivähoito
• ”Haluan pitää lapseni samassa paikassa siihen asti kun hän menee esikouluun. Näen turhana vaihtaa paikkaa ja 

aloittaa kaikki taas alusta. Meillä toimii kaikki niin hyvin perhepäivähoidossa ja hoitajan kanssa.”
• ”Jos vaihtuisi niin eniten mietityttäisi isot ryhmäkoot. Pienissä yksiköissä ja ryhmäkoissa on pienten alle 3-vuotiaiden 

paikka.”
• ”Suuret laitosmaiset yksiköt, jossa lapsilla sosiaalisten kontaktien määrä valtavan suuri. Aikuisten/ lasten 

suhdelukujen paikkansapitävyys myös iltapäivissä!”
• ”Huolestuttaa erityisesti se, jos joutuu siirtymään perhepäivähoitajalta päiväkotiin. Varahoidossa päiväkodissa 

ollessaan lapsi on iltaisin selvästi väsyneempi kuin perhepäivähoitajan kanssa vietettyjen päivien jälkeen.”
• ”Toivoisin että varhaiskasvatuspaikka säilyisi suhteellisen lähellä kotia tutussa ympäristössä.”



Huoltajien ajatuksia lasten varhaiskasvatuksen 
järjestämispaikan vaihtumisesta

• Rauman kaupungin avoin varhaiskasvatus
• ”Viime vuodet ovat olleet avoimen varhaiskasvatuksen kannalta hyvin eriarvoistavia, ja avoimen varhaiskasvatuksen olemassaoloa 

on kokonajan kavennettu. Toiminta on ollut laadukasta, mutta kaupunki on epäonnistunut perhelähtöisyydessä esim. sulkemalla 
kerhotoimintaa ajoittain. Asiaa on perusteltu lakisääteisyydellä, mutta avoimen varhaiskasvatuksen palveluita käyttävät perheet ovat 
tästä kärsineet monin eri tavoin. Minua huolettaa tällä hetkellä Sinilinnun tulevaisuus, ja se, että se esimerkiksi menettäisi 
varhaiskasvatuksen opettajansa säästötoimien seurauksena.”

• ”Isot yksiköt. Kyllä se on jo huomattu, mitä isot yksiköt tuovat tullessaan. Laitosmaisuutta, ei kodinomaisuutta, ei viihtyvyyttä. Vaikka 
tilat olisivat uudet ja modernit, se ei takaa mitään jos yksikkö itsessään on niin iso että lapsia on valtavasti. Lisäksi monen matka 
pidentyy, kun pieniä päiväkoteja lopetetaan. En ymmärrä tälläistä päätöksentekoa, tällätavalla ei ainakaan saada lisää lapsiperheitä 
Raumalle saatika tällä hetkellä Raumalla asuvia jäämään tänne. Onko isoissa yksiköissä työntekijöillä aikaa lapselle yksilönä?”

• ”Mahdollisuus olla ulkona. Kuljetusetäisyydet ja ajankäyttö muuttuu mahdollisesti.”
• ”Sinilintu ja Kipparikerho todella tärkeitä perheemme jaksamiseen. Jos ei oltaisi näissä, lapset olisivat todennäköisesti hoidossa, joka 

olisi taas paljon kalliimpaa. Löytänyt uusia ystäviä, vanhemmat ja lapset, todella tärkeää jaksamiseen.”
• ”Jos avoimen päiväkodin toiminta jäisi pois, veisi se perheeltämme paljon hyvinvointia ja vertaissuhteita pois. Kaupungissa tarvitsee 

olla myös matalan kynnyksen kerhomaista toimintaa, johon perheet voivat osallistua sekä pienemmän että isomman lapsen kanssa.
Vauvaperheelle avoimen päiväkodin toiminta on kullanarvoista, jotta vauvakin saa ohjattua toimintaa ja harjoitella sosiaalisia 
tilanteita. Kotona olevan vanhemman jaksamista nämä myös lisäävät, kun saa tavata toisia aikuisia.”
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